

Коментар относно формиране на научно-техническа и образователна политика.

Заседанието на Съвета по научно-техническа и образователна политика при Президента на Русия В.В. Путин ,протекло под негово ръководство, проведено на 27.11.2018 г. и предавано от телевизия „Русия 24“ ме впечатли и по-форма/предава се по телевизията и става достояние на няколко милиона зрители, а и по съдържание ..То беше публична дискусия ,която завърши с решение за дългосрочни цели и стратегия за постигането им с хоризонт 2035 г. Предаването възбуди у мен размисъл, защото съм професионалист/ повече, от 50 г преподавам този предмет в Университет, а последните години като гост-професор в университети на доста страни САЩ, ЕВРОПА, АЗИЯ/

И понеже само да слушам ми е недостатъчно да осмислям текста свалих и стенограмата от сайта <http://www.kremlin.ru/events/president/news/59203>. Така в продължение на 5 часа вникнах и осмислих смисъла на дискусията и решенията.

Опитах се да направя сравнителен анализ

1. Подобен Съвет у нас няма нито при Председателя на Народното събрание, Нито при Президента, нито при Премиера, нито при министрите по науката и образованието, на труда и социалното дело, на икономиката. Такива съвети има във всяка партия, но те са съгласно политиката на партията и за времето до като те са на власт и по същество формират политика на науката, на образованието, а не научно-техническа и образователна политика, като наука и не са общодържавна научно-техническа и образователна политика.

2. Те са политика определена от Комитета и парламента на Евросъюза и на САЩ и не отчитат българските интереси и възможности на нашия научно-технически потенциал тоест чрез чуждите фондации те внушават чужди цели и стратегии ,защото са израз на пълзящ тероризъм насочен към увеличаване емигрантите от България и нейното обезлюдяване. Тъй като на тях не им трябва българската нация, а българската територия. Наскоро Премиера беше по арабските земи и сам ги канеше да дойдат и купуват плодоносната българска земя. Така без война България ще изчезне от световната карта. При такава политико защо е потребна на България държавна дългосрочна научно-техническа и образователна политика. И сега дори има чужди фермери с по повече от 10 000 декара българска земя.

Акад. проф. по научно-техническа и образователна политика;
доктор на философските и икономически науки Асен Богданов